
緑区幼保小交流事業活動報告
A～Gブロック

テーマ
「職員交流を通して、園生活から小学校

生活へのスムーズな接続を図る」



①小学校職員と保育園児・職員との交流
小学校職員が保育園の保育に参加し、職員や園児と交流しました。

〇長津田小学校
８月２２日 長津田保育園 １名

〇長津田第二小学校
８月２１日 キッズフォレ長津田 １名

長津田こども園 １名
８月２２日 長津田保育園 ４名

〇いぶき野小学校
７月２５日 みもざ保育園 ２名
８月２０日 もりの風保育園 ２名

プレゼンターのノート
プレゼンテーションのノート
「昨年度小学校職員が幼稚園、保育園の普段の様子をみることができたことでお互いの理解を深められたことが良かった」との声を受け、今年度はブロックリーダーの保育園が仲介役となり、さらなる小学校と保育園の交流の充実を目指して取り組んできました。交流は小学校の職員が参加しやすい夏休み期間に行いましたが長津田エリアは小学校3校、年長児の在籍する保育施設が１４園、幼稚園が3園と保育教育施設が多い中、日程などの都合で全園とは交流できませんでしたが、昨年の２園から大幅に交流園を増やすことができました。また見学だけでなく、職員との懇談や小学校職員と園児との交流の場を設け、充実した交流となりました。



②あこがれの小学校の「運動会の練習」を
見に行こう！

小学校の運動会の練習を保育園児が見学にいきました
〇１０月２２日実施 （長津田小学校）
→保育園７園から約８０名の年長児が来校・参観

③小学校入学に向けた児童・園児の交流
年長児が安心して小学校に入学できるよう、
各エリアで学校見学や小学生とふれあいました。
〇学校内見学
〇年長児の「入学に向けて聞きたいこと・不安に思っている
こと」を教えてもらう
〇小学校生活についての動画やポスターなどをみせてもらう

プレゼンターのノート
プレゼンテーションのノート
長津田小学校からお誘いを受けて、１０月には運動会の練習の見学をさせていただきました。
子どもたちからは
・広いね
・大変そう
・お兄さん、お姉さんがんばってた
・給食のにおいがする。何を食べてるのかな？など目をキラキラさせて感想を口にする姿が見られ、学校への興味を深めていきました。
小学校の普段の授業の様子を見せて頂けたのは、双方にとって無理のない交流でよかったと思います。



活動報告①

『保育参観』

小学校の夏休み期間を利用し、小学校教員がこども園に来園した。午前中の

保育を参観し、園児たちの様子を参観

小学校では、１年担任だけでなく様々な教員に声を掛け、多くの職員
が園児の様子や活動を知るよいきっかけとなりました。年少、年中、年
長の子どもたちへの成長過程に合わせた活動や支援の方法を学ぶこ
とができました。実際に園児たちと関わることで、子どもたちがどのよう
な考えや発言をするのか知ることができました。



活動報告②
『運動会練習見学～園児、児童の出会い～』

子どもたちの出会いの場として、学年で運動会練
習をしているところに遊びに来てもらいました。
今回は、一緒に遊ぶ時間は取らず「一緒に遊んで
みたいな。」「また会いたいな。」という気持ちをも
ち、次回の活動へ繋げていきました。

「何幼稚園ですか？」
「また遊びに来てね！」



活動報告③
『１年生と年長児との交流』

年長児を学校に招待し、木片チッ
プを使って、一緒に遊びました。

１回目の交流だったため、少し緊張し
ていましたが、遊びを通して、仲よく
活動する姿が見られました。



活動報告④
『１年生と年長児との交流②』

１年生が年長さんに
「何を知らせたいか」
「伝えたいか」を考え、
小学校へ招待しまし
た。園児には、選択肢
の中から自分が「知り
たい！やってみた
い！」と思う活動を選
んでもらいました。年
長児が活動を選べる
形式の交流です。

「学校の事を教えたい！」
「一緒に遊びたい！」
「図書館を紹介したい！」



今年度の交流 新治小学校
• スタートカリキュラムの実施（４・５月）

• 新治保育園の園児１１名と新治小学校１年生の交流（１２月１０日）

生活科の学習で行った「あきとともだち」で作った、木の実や落ち葉でで
きたおもちゃやゲームを、園児と一緒に楽しみながら交流をしました。

ほいくえんの おともだちが みんな たのしそうにあそんでくれて うれしかったよ。



今年度の交流 十日市場小学校

「あきのワクワクランド」 １２月１７日(火)
ポピンズ十日市場１３名・十日市場こども園１３名
十日市場保育園１３名・グローバルキッズ十日市場１１名
ヴィラ十日市場１３名・十日市場保育園１３名・みどりさくら１３名
あさひがおか幼稚園４８名
・生活科の学習で行った「あきのおもちゃランド」に、４クラスがそれぞれ分かれて園
児を招き、園児はあきのおもちゃで屋さんで楽しく遊ぶことができました。



三保小学校 今後の交流予定

「みんななかよし交流会」 三保幼稚園園児と

・２月２８日（金）１０：００～１１：１５
・ようこその会（体育館）…ゲームを通して交流を深めます。

・みてみよう！やってみよう！タイム（教室・体育館）

授業参観…国語科「かん字の学習」

授業体験…国語科「かん字の学習」

図画工作科「いっぱいつかってなにしよう」

（カラーカップを使った造形あそび）

・プレゼント贈呈…国語科「どうぶつの赤ちゃん」で

作った図鑑を渡す。※写真は数年前の交流会の様子



【１年生と
年長児の交流】

年長児が小学校に伺い、
１年生から実際の小学校
の様子や活動を学んだ。
小学校を探検したり、タブ
レットを使った学習法など、
様々なことに興味を持ちなが
ら楽しんで学ぶことができた。



今年度の
取り組み①

☆１年２組と保育園１園での交流（７月、１０月、１月）

☆学校での生活を身近に感じてもらえる活動を考え
た。

☆運動会にむけての演技を披露した。

☆体育館で一緒に遊んだ。

【成果】

・児童が、実物を見せながら、教室で普段使っている
ものを説明することで、学校での生活の様子を具体
的に伝えることができた。

・教えるだけでなく、園児と児童が一緒に遊ぶことで、
交流を深めることができた。

・一緒に学校たんけんをすることで、児童が相手意識
をもって園児とやりとりをすることができた。



今年度の
取り組み②

☆１年１組と保育園２園での交流（１０月、１２月）

１年３組と保育園１園での交流（１０月、１２月）

☆学校生活について知ってもらえる活動を考えた。

☆園児が児童とふれあうことで、自分たちの入学後

の様子を分かりやすくするようにした。

☆運動会にむけての演技を披露した。

【成果】

・１年生が主体となって活動を計画することを通して、他社意識をもつことができ、先輩と
して優しく教えようとする意識が育った。

・学校探検や読み聞かせ、ゲーム、プレゼントを渡す活動を自分たちで考え、準備するこ
とでもっとより良くしていこうと話し合ったり練習を何度も行ったりする姿が見られた。

・例年通りのやり方ではなかったが、質問の手紙をいただいたり、運動会練習を見に来
てもらったりしたことで、「もっと見に来てほしい」「小学校に招待したい」と気持ちを高め
ることができた。園からの質問の手紙やお礼の手紙をいただき、１年生の成功体験につ
ながった。



≪水遊び交流≫
６、７月
小学校校庭で保育園児と
水遊びで交流

～子どもの思い・願い～
「一緒に遊んで楽しかった！」

「また遊びたいな！」



≪1年生の生活科に招待≫
～子どもの思い・願い～

「自分たちが作った面白い遊びを、年長さんたち
にも見せたいな。」
「保育園のお友達に楽しんでもらうためにはどう
したらいいかな。」

～子どもの思い・願い～
「１年生がやっていた遊びを保育園でもや
りたいな！」
「１年生にも、僕たちが作った作品を見て
もらいたいな。」
→保育園の作品展を見せてもらうことに



≪幼保小合同研修≫

保育園・・・１０校
幼稚園・・・・３校
こども園・・・１校
小学校の生活科や保育園での実践をもとに、架け橋期のカリ

キュラムについて教員、保育士が理解を深める場

保育園での遊びと生活科の学びがとて
もよく似ていることや、総合的な学習
の時間の基礎となる重要な力を養って
いることが分かった。
（小学校高学年担任）

遊びが学びにつながっていることに
ついて改めて気付いた。
保育園での遊びの充実を目指したい。
（保育園年長担任）
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